
Ministerie van Volksgezondheid, 

Welzijn en Sport 

DGLZ 

Directie Maatschappelijke 

Ondersteuning 
Aan MLJS Deadline: 31-03-2026 

Datum Document 
n 25 maart 2026 

Kenmerk 

(ter beslissing) Beantwoording Kamervragen van het lid Bikker (CU) over 4363262-1095431-DMO 

vrijwillige inzet Bijlage(n) 
1 

1. Aanleiding 

Het lid Bikker (CU) heeft naar aanleiding van een passage uit het coalitieakkoord 

over vrijwillige inzet vragen gesteld. 

2. Geadviseerd besluit 

In te stemmen met de voorgestelde beantwoording van de Kamervragen. 

3. Kernpunten 

Het lid Bikker verwijst naar een passage uit het coalitieakkoord waarin wordt 

omschreven dat een zorgzame samenleving niet zonder de onbetaalbare inzet van 

vrijwilligers kan. Hier heeft ze een aantal vragen over gesteld. 

Kernpunten van beantwoording: 

« _ Het belang van Vrijwilligerswerk wordt onderstreept. Het 

coalitieakkoord bevat geen nieuwe concrete maatregelen; er wordt 

vooral voortgebouwd op bestaand beleid om vrijwillige inzet 

duurzaam te versterken. 

« _ Organisaties willen meerjarige financiële zekerheid en moeten vaak 

jaarlijks financiering regelen; dit probleem is bekend bij het kabinet. 

« _ Het ministerie van VWS heeft vooral een stimulerende en faciliterende 
rol, zoals: 

o Het verminderen van regeldruk; 

o Het verstrekken van subsidies en ondersteuning; 

o Samenwerking met gemeenten en maatschappelijke 

organisaties. 

« _ Het kabinet benadrukt dat beleid samen met het maatschappelijke 
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veld wordt ontwikkeld en dat dit belangrijk is voor de versterking van _ocuz 

de vrijwillige inzet, zoals middels de Coalitie Duurzame Vrijwillige Directie Maatschappelijke 

Inzet. 
Ondersteuning 

Kenmerk 

4. Toelichting 
4363262-1095431-DMO 

a. Draagvlak politiek 

« Tijdens de afgelopen begrotingsbehandeling van het ministerie van VWS is 

vrijwillige inzet aangehaald: 

o Het lid Bushoff (GL/PvdA) heeft een amendement ingediend die 

het verenigingsleven in aardbevingsgebieden dient te stimuleren. 

Hetzelfde amendement is ook ingediend tijdens de afgelopen 

begrotingsbehandeling van het ministerie van BZK.* 

o Minister VWS heeft op verzoek van Van Brenk (SOPLUS) toegezegd 

om op werkbezoek te gaan bij het programma ‘Maak Rimpels’. Dit 

programma is een buurtbeweging met als doel om een 

samenredzame gemeenschap te creëren en bestaat uit 

vrijwilligers. 

« Er zijn recentelijk Kamervragen gesteld in het kader van vrijwillige inzet: 

o Op 12 februari zijn er Kamervragen gesteld door de leden De Kort 

en Van Eijk (beiden VVD) aan de minister van OCW en de minister 

van IenW naar aanleiding van het bericht ‘Carnavalswagen 

bouwen steeds duurder, daarom betalen gemeenten mee’. Hier 

wordt ook de regeldruk bij vrijwilligers benoemd? De 

beantwoording van deze vragen dienen nog verzonden te worden 

naar de Tweede Kamer. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Er is vanuit het maatschappelijk veld vraag naar structurele financiering. Zo heeft 

het netwerk Landelijk Overleg Vrijwilligersorganisaties in de Zorg (LOVZ), waarin 

verschillende organisaties aan verbonden zijn (zoals Vereniging VrijwilligerswerkNL 

en Humanitas), een oproep aan het ministerie van VWS gedaan voor structurele 

verankering van vrijwillige inzet in beleid en meerjarige financiering. 

c._Arbeidsmarkteffecten zorg- en welzijnsveld 

Relatief veel vrijwilligers zijn actief binnen het zorg- en welzijnsveld. Zij zijn 

onder meer werkzaam in de thuiszorg, hospices en buurthuizen. Vrijwilligers 

kunnen werkzaamheden verrichten die buiten de kerntaken van zorg- en 

welzijnsprofessionals vallen, dan wel taken waaraan professionals vanwege 

capaciteits- of prioriteringsvraagstukken niet toekomen. Door de positie van 

vrijwilligers te versterken, kan worden bijgedragen aan het verlichten van de druk 

op de formele zorg. 

d. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

e. Financiële en personele gevolgen VWS en uitvoeringsorganisaties 

N.v.t. 

* Kamerstukken II 2025-2026, 36 800, nr. 28 

? Kamerstukken I1 2025-2026, vragen 

3 www.cbs.nl 
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f._Juridische aspecten haalbaarheid peLz 
Nvt. Directie Maatschappelijke 

Ondersteuning 

g. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) Kenmerk 

Afgestemd met directie LZ en FEZ. 436326200543 L-DMO 

h. Toezeggingen 

N.v.t. 

i _ Fraudetoets 
Nvt 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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